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A vakációhoz
A fővárosi törvényjavaslatot 

nem szavazta meg az ellenzék 
július 6-ra, tehát a nemzetgyű­
lést el kell napolni október el­
sejéig. A 'dolog úgy fest ilyen­
formán, hogy az ellenzéknek 
van sürgős szüksége a fővá­
rosi törvényjavaslat sürgős le- 
tárgyalására, az ellenzéknek 
sürgős, hogy a törvényes rend 
helyreálljon a fővárosnál, az el­
lenzéké a felelősség, hogy ősz 
után is kormánybiztos áll a vá­
ros élén. mert az ellenzék nézte 
el és mulasztotta el a válasz­
tási határidőt, nevezett ki kor­
mánybiztost és nyújtotta be ké­
sőn a fővárosi javaslatot.

így szól a belügyminiszter, a 
kormány és a kormánypárt 
magyarázata, könnyedén, elsik- 
lón a fölött a kis logikai hiba 
fölött, hogy aki nem követre 
el mindezeket, az az ellenzék 
és aki elkövette, az a kormány. 
Mert a kormányé a felelősség 
a kormánybiztosi kormányzás­
ért épugy, mint a javaslat késői 
benyújtásáért s az ellenzéket 
csak egy tekintetbe terhelhet­
né itt felelősség, ha nem gyako­
rolná kötelességeit, elmulasz­
taná az ellenőrzést, a kritikát.

Mert az ellenzék valóban fe­
lelősségre vonható volna, ha a 
fővárosi javaslatot, amelyet 
jogfosztónak, a demokráciát 
guzsbakötőnek lát, megszavaz­
ta volna anélkül, hogy becsü­
letes alapossággal elmondta 
véleményét felőle a parlament, 
az ország előtt és a tárgyilago­
san ítélő história számára, tehát 
akkor, ha megszavazta volna 
július 6-ra a javaslatot. A kor­
mány párti képviselők vakáeió- 
zási vágya miatt tehát nem le­
het felelőssé tenni az ellenzéket 
s a rendeletekkel való kor­
mányzás ódiumát és felelőssé­
gét nem lehet áthárítani az el­
lenzékre.

De a mostani esetről nem be­
szélve is. az ellenzéknek vajon 
az volna a kötelessége, hogy 
ismeretlen indokból megszabott 
határidőkre pontosan jszáinon- 
tartott szavazatokat szállítson? 
Hogy elnémuljon, ha kifogá­
solni valót talál? Hogy Nagy­
péntekre szavazza meg ezt. jú­
lius 6-ra amazt? Kritikával 
hallgasson el. lelkiösmeretét al­
tassa cl, kötelességét ne telje­
sítse? A kormánynak kissé 
furcsa véleménye van a páriá­
mén tárizmus felöl s a kötelessé­
gek felől, amelyeket a parla­
mentarizmus szab az ellenzék 
elé. fis azok felöl is, amelyeket 
a kormány elé szab.

Jelentés Debrecen város demokratikus lakosságához
A felmerült kiváltságokhoz képest a nemzetgyűlésen szó- 

\áttettem a rendőrségnél állítólag előfordult veréseket és a kép­
viselők beszámolói céljából kért népgyiilés betiltását s n legeré­
lyesebben állást foglaltam a betiltó határozat sértő indokolása 
ellen. x

A belügyminiszter a verések ügyében szigorít vizsgálatot 
Ígért és megállapította: hogy a betiltó határozat indokolása 
nem volt szerencsés.

A belügyminiszter úrral a nemzetgyűlés nyílt szilién tör­
tént s utólag is megerősített megállapodás alapján közlöm, 
hogy Debrecenben is szabad a lukosknak az Isten szabad ege 
alatt gyiilésezniök. a képviselőknek joguk van beszámolót tar­
taniuk. Újból nyújtsanak be a rendőrhatóságnál szabályszerű 
kérvényt s magát a hatóságot kérjék a gyűlés tartására alkal­
mas közterület kijelölésére.

A nemzetgyűlésen éles szavakkal kellett kifejezést adnom 
a sok keserűségnek, viszont most arra kérem a demokra­
tikus lakosságot, hogy a rend fentartására hivatott hatósággal 
szemben az állam polgáraihoz méltó s rájuk kötelező tisztelet­
tel viselkedjék.

Hazafias üdvözlettel: 
HEGY MEG! KISS HÁL 

képviselő.

A kisantant fentartja cselekvési szabadságát 
a magyarokkal szemben

Drága, július 3. A kisantant 
konferenciája a jelentős esemé­
nyek egész sorában fog állást 
foglalni. Ezek közzé tartozik a 
tóvá tét éli kérdés ni fázisa s a 
nagyhatalmak ni orosz politiká­
ja. Á meglévő kisantant szövet­
ség a konferencián résztvevő ál­
lamok kezét csuk a magyarok­
kal szemben folytatandó politi­
kában köti meg, egyébként tel­
jes cselekvő szabadságot bizto­
sítanak nekik.

A prágai konferencia legfonto­
sabb pontja az orosz kérdés lesz. 
Nern kevésbbé • fontos kérdés 
Magyarország szanálása.

A kisantant természetes hiva­
tása a pacifikálás, nem csupán 
politikai, hanem gazdasági ér­
telemben is. A kisantant gazda­
sági szövetsége fegyveres kon­
fliktus esetére előre paralizálja 
Magyarországot. De Középeuró- 
pa nem maradhat időtlen Időkig 
katonai tábor. A feszültség és 
békétlenség okait el kel távolí­
tani. A pacifikálás eszközének 
egyik legfontosabbika a gazda­
sági együttműködés, mert a gaz­
dasági káosz csak konfliktusok­
ra vezet. A kisantantnak termé­
szetes érdeke Magyarország 
gazdasági konszolidációja.

Franciarország csendőrei 
nem tudják teljesíteni a monarchia 

hivatását

Drága, július 3. A prágai kon­
ferenciáról a Lido Pravo igv ii" 

A monarchia helyén keletke­
zett kisantant egész szelleme 
nem sokban különbözik a régi 
monarchia szellemétől. A kis­

antant azonban nem képes azt a 
hivatást teljesíteni, amely jogo­
sulttá tenné létezését. Ezért ke­
resi az utakat Magyarország és 
Ausztria felé. Más formában 
igyekszik felújítani a dunai ál­
lamközösség egykori egységét. 
A csődbe jutott Ausztria és Ma­
gyarország szanálását arra 
akarja felhasználni, hogy be­
vonja őkét a középeurópai gaz­
dasági egységbe, hogy megaka­
dályozhassa Középemópábun a 
bolsevizmust. Benes nagy erőfe­

szítéseket tett a kouszolidácio 
irányában, de csak annyit ért 
cl, hogy Franciaországnak a 
kisantant képében csendőre van 
Középeurópában.
A magyar kölcsönt száz 
százalékkal jegyezték túl 

Londonban

London, július 3, Az angol 
sajtó kivétel nélkül örömét feje­
zi ki. hogy a magyar kölcsön 
jegyzése sikerült. A magyaielle­
nes Daily Mail például igv ir a 
kölcsönről:

— A múltban Angliának Ma­
gyarországhoz való viszonya ba 
rátságos és úgyszólván szívé­
lyes volt. A háború óta a ma­
gyarok olyan helyes és becsü­
letes magatartást tanúsítottak, 
hogy visszaszerezték Anglia 
megbecsülését. Ezenkívül Ma­
gyarország mezőgazdasági ál­
lam lévén, nem versenytársa az 
angol iparnak.

A Daily News szeriül a köl­
csön sikerét úgy lehet felfogni, 
mint a nemzetek szövetségének 
újabb diadalát.

A kölcsön jegyzésénél külön­
ben igen tetemes feliiljegyzés is 
történt és csupán Londonban a 
feliiljegyzés meghaladja a száz 
százalékot.

Igen érdekes, hogy rendkívül 
sok jegyzés érkezett oly angol 
kistökésektől. akik eddig semmi­
féle bankkal nem állottak ál­
landó összeköttetésben és en­
nek következtében az első rész­
let fizetéséhez szükséges öt Iont 
minimális összeget angol font- 
jegyekben. ajánlott levélbe zár­
va küldték be a iegyzőhelvekre.

Október elsejéig elnapolta magát a Ház
,Az autonómia agóniája a fővárosi törvényjavaslat“ 
— Hegymegi Kiss Pál beszéde a fővárosi javaslat

vitájában
Budapest. Julius .3. A nemzetgyűlés 

mai ülésén a fővárosi törvényjavaslat 
v,italának első szónoka 

Ifcgymegi Kiss Pál: Becsületes de­
mokratikus közigazgatásra van szük­
ség. amelyet csak ugv lehet elérni, ha 
az összes ellenzéki mii-tok összefognak 
a reakcióval szemben. Tapasztalhatta 
ugyanis az ellenzék, hogy a legfonto­
sabb törvényjavaslatok önző osztály- 
érdekek szemnont Iából kerülnek tár­
gyalás alá.

Ez a javaslat nem fog szünet előtt 
tető alá kerülni és nem hiszem, hogy 
ősszel választás tesz. A rabnlisztiká- 
n,ak olvan különböző fajtáit látjuk a 
javaslatban, amelyek egyenesen nevet­
ségesek. például amikor a községi il­
letőséget megadtuk ugyan egy polgár­
nak, nem -adunk azonban néki ingót, 
hogy résztvegyen a községi kormány­
zat életében

Az államfői kinevezést
azzal indokolják, hogy ezzel kizárják 
a pártpolitikát, pedig az rittamlől ki­
nevezésekért n kormány felelős.

Láttuk a pártpolitikát Például a

i

kormány főtanácsosi kinevezéseknél.
Mulatságos rendelkezése a javaslat­
nak, hogy az érdekképviseleteknek 
külön helyet adnak a törvényhatósá­
gokban. a munkásoknak azonban nem. 
A parlament történetében példátlanul 
áll. hogy egy miniszter elnézze a ha­
táridőt. amikor az ország első tör­
vényhatóságában a községi, mandátu­
mok határideje leiárt és igv történt 
meg. hogy az ország első törvényha­
tósága abba a helyzetbe jutott. Inig' 
autonómiája megszűnt és kormánybiz­
tos vette át az Hevek vezetését. Az 
autonómiánál pedig nem leltet szükség- 
rcndeletckkel kormányozni.

Meg kell állapítanom azt. hogy ez 
nem reform, ez nem szolgálva a köz­
igazgatásban szükséges egységet és 
áttekinthetőséget, tűni pedig . a ma­
gyar nemzeti demokratikus állam ki­
építéséhez szükséges, hanem ez totáo- 
zás. fáldozás.

A tisztviselők szavazatijogánál
tel kell hívnia a nemzetgyűlés fig\ el­
mét a vidéki törvényhatóságok hely­
zetére. Például Hódmezővásárhelyét
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idézi, ahol 48 bizottsági tuff kerül hu 
s közölök a iáviislut szerint .ki vá­
lasztott és 12 virilis. tízzel u 36 válasz­
tott Kiírttal szemben tfóUnívzőviisárlie- 
Iven beállít a javaslat 33 városi tiszt­
viselőt. akinek szavazati iosa van. 
lítiez. hozzá kell vvmn bizonyos számú 
közéleti funk,umarmst, szintén hiva­
talnok embert. Hódmezővásárhelyen 
tehát csuk 36 ember lesz tulajdonkénen 
a törvényhatósági bizottságban, aki a 
lakosságot képviseli, nem lesz tehát 
egyetlen egy kérdés spin. amelyben a 
tisztikar, amelynek jelenléte kötelező. 
ennek a 36 választott bizottsági tan­
nak a közgyűlésen ielenlévö részét le 
ne szavazná. Ez már olyan tulság. a 
melynek az a következménye, hogy 
Hódmezővásárhelyen és egyáltalán a 
vidéki városokban ezek titán autonó­
miáról beszélni sem lehet.

A vlrllizmus vidéken
A vidéki törvényhatóságokról szóló 

törvényjavaslat olyan reakció, ami­
lyen reakciót más téren talán nem is 
leltet tapasztalni. A fővárosban kikü­
szöbölik a virilizmust. a vidéken azon­
ban megmarad, sőt megmarad a meg­
bízott utján való szavazás is. Ha visz- 
szaállitiák Budapest autonómiáját, 
vissza kell állítani a vidékét is.

. ürieger Miklós: Úgy van! Múmiák 
szavaznak bizalmat a kormánynak vi­
déken.

Hegymegi Kiss Pál: lunktimot kel­
teit volna biztosítani a két tiirvénvja­
vaslat között. Sainátia. hogy nem 
együtt tárgyalják a két javaslatot. 
Reméli azonban, hogy ugyanazt az 
energiát fogja maid tapasztalni a vi­
déki közigazgatási javaslat letárgya- 
lásánál is. amelyet must lát.

A fővárost javaslat burkoltan a vá- 
lusztóiogi szükségrendelet intézkedé­
seit csempészi be a törvényhozásba, 
különösen a helybenlakásru és a bi­
zottsági tagságból való kizárásra vo­
natkozóan. Ezeket az intézkedéseket a 
gyűlölet szülte. Kéri az ellenzéket, 
hogy ezekkel

A szégyenszabályokkal szemben
helyezkedjenek arra az álláspontra, 
hogy ezek leltétlenül kihagvaiulók.

Helyteleníti az örökös lugság intéz­
ményét. A javaslat hemzseg az anti­
demokratikus intézkedésektől. vala­
mint az önkormányzat súlyos sérel­
meitől Potemkin-önkormányzat az. a 
melyet ez a iavaslat létesít.

A demokrácia győzelme
Ez a iavaslat az autonómia agóniá­

ját jelenti. A gyászjelentést megkap­
tuk. de meg vagyok győződve, hogy 
a 8 millió kispolgárnak az autonómia 
sáncaiba bejövetelét csak ideig-óráig 
leltet megakadályozni. Mi így is bele 
megyünk a választásba. Teljesen biz­
tosan tudom azt. hogy győzni fogunk, 
mert egyszer az éjszakának is kell. 
hogy vége legyen és a napsugárra Is­
ten minden teremtett lényének — 
h.igvie meg a miniszterelnök tir — a 
kisembernek is szüksége van. Európa 
horizontján pedig a militarizmus sö­
tétje már oszladuzóban van. a de­
mokráciára virrad. (Mozgás a jobbol­
dalon.) A javaslatot nem fogadom el. 
(Helyeslés a szélsőbaloldalon.)

Viczián István szólalt fel ezután sze­
mélyes kérdésben és óriást viharok 
közt próbálta igazolni álláspontját aj 
Ptoziciisrcdélvek revíziójában. Beszédé­
ről lapunk más Ítélvén adunk tudósí­
tást.

Az elnapolás! vita
Az elnök a mozi-ügy lezailása után 

napirendi indítványt tesz. amely sze­
rint a nemzetgyűlés legközelebbi ülé­
sét holnap tartsa,

Meskó Zoltán azzal az indokolással, 
hogy a képviselőkre kerületeikben a 
földreformmal sok munka vár. indít­
ványozza. Itogv október elsőiéig na­
polja el magát a nemzetgyűlés.

Rakovszky Iván belügyminiszter 
szerint a kormány módot kíván nyúj­
tani a fővárosi iavaslat letárgyaM- 
sára.

Pakots József nagy zajban feleletet 
sürget Fábián Béla interpellációjára a 
felvételi vizsgákról.

Szukács Andor azt kivárna, hogy az 
ősszel összeülő nemzetgyűlés elé a fö-

Kifogástalanul

fest, mos, tisztit 
Hrabéczy h.

városi lön éii\Javaslatot egvideiiileg 
terjesszék be a vidéki törvényhatósá­
guk uiiás/ervczéséröl szóló törvény ja­
vaslatiul.

Pronncr Sándor ugyancsak a napi­
rendhez kér <z-»t Meskó Zoltán 
t,ártja álláspontját marsnak nevezi. A 
Ház holnap is tartson ülést. Fllitiritiu 
Dániáról a történelmi felelősséget 
azért, hogy most szabadságra nagy a 
Ház.

Rakovszky Iván belügyminiszter: Az 
ellenzék és Meskó Zoltán részéről

semmi olyan kijelentés nem hangzott 
el. amelynek alapián lehetséges volna 
a fővárosi javaslat gyors letárgvalása. 
Ismételten kijelenti, hogy a kormány 
alárendeli magát a többség akaratá­
nak.

\ szavazásnál tt nemzetgyűlés több­
ség, Meskó '/.oltón indítványai ló­
gattál el.

Az elnök kiiclcmt. hogy a nemzet- 
gyűlés legközelebbi ülését október 
I -én délelőtt Hl órakor tartia.

Ülés vége 3 órakor.

Újabb 20 hold használatát adják a polgármesternek 
reprezentációs költségül

Debrecen város jog- és pénzügyi bi­
zottsága ma délután dr. Vargha Ele­
mér th. főjegyző elnöklésével ülést 
tartott, amelyen a legközelebbi köz­
gyűlést készítették elő. Kevés érdeklő­
déssel, csaknem vita nélkül.

A polgármester 
reprezentációs költsége

\ közgyűlés tavaly decemberben 
egy önálló indítványra elhatározta, 
hogy dr. Mngoss György polgármes­
ternek reprezentációs költség, illetve 
átalány i mién a törzsfizetés WO szá­
zalékát cs 30 hohl föld ingyenes hasz­
nálatát adja. A belügyminiszter most 
leiratban értesítette a várost, hogy a 
határozatnak csak azt a részét hagyja 
jóvá, amely a 30 hold föld ingyenes 
használatára vonatkozik, a Fizetés 
megkétszerezéséhez azonban nem járni 
hozzá. ,

A tanácsi javaslat előadója, dr. 
Szabó Elek th. tanácsnok kijelentette, 
hogy nem akar ujubb indokokkal elő­
állni s ezért egyszerűen javasolta, 
hogy a belügyminiszter leiratát vc- 
gyék tudomásul s mivel a belügymi­
niszternek, úgy látszik, elvi kifogásai 
vaunak a fizetés megkétszerezése el­
len, még további 20 hold föld tehén 
összesen .56 hold ■ ingyenes haszná­
latát szavazzák meg a polgúrmesU 
nek. A bizottság a javaslatot cgyiián- 
Stnlag a közgyűlés elé terjesztette.

A föreáliskola városi segélye
A kultuszminiszter felhívta a várost, 

hogy a föreáliskola átvételekor,
1892-ben kötött szerződés szerint a vá­
ros által a főreáliskolának évenkint 
folyósítandó 1.8,000 korona segélyt 
emetic aranyparitásra, lehetőleg azon­
nal. - ami 108 milliót jelent - de 2 
és fél év alatt mindeneseire. A szer­
ződés 2. pontja szerint a város tény­
leg 9000 n. é. forinttal járat a föreát- 
isliola lentartásához, a 8. pont értelmé­
ben azonban ennek ellenében a hozzá­
járulás mérve szerint ajánlási joga 
van a tanárok kinevezésénél. 1897-ben 
a kultuszminiszter meg is jelölte, 
hogy annál a négy tanszéknél, ame­
lyeket akkor fíeczner. Harmatit, Ná- 
dasdy és Czimmermann tanárok töl­
töttek be.

Három tanszék betöltésénél tényleg 
meg is kérdezték a várost, de 1905- 
hen, Harmatit Gergely helyére a város 
megkérdezése nélkül neveztél: l;i Ig- 
nátz Ernőt. Akkor Márk Endre inter­
pellációja nyomán hosszas tárgyalá­
sok indultak meg a város és a kul­
tuszminisztérium között, amely mere­
ven ragaszkodott a hozzájárulás len- 
tartásához. Csűrös Ferenc dr. kultur- 
tanácsniok most is azt javasolja, hogy 
a közgyűlés írjon let a kultuszminisz­
terhez, hogy a hozzájárulást nem haj­
tandó megadni, mert a város jogúit 
nem vették tekintetbe.

Vdsdry István dr. tanácsnok a ha­
tározatot azzal szeretné kiegészíteni, 
hogy hu a miniszter ragaszkodnék a 
ii /zzáiárulástmz, azt csak olyan mér­
tékben valorizálják, mint alwgy az ál­
lam valorizálja a Debrecennek járó

00.000 korona államsegélyt. Azaz; 
jelenleg sehogy.

\ bizottság a javaslatot egyhangú 
derültséggel Így fogadta el.

A városi anyakönyvvezetés 
drágább lesz az államinál

A belügyminiszter a szanálással 
kapcsolatban az ányakönyvvezelést a 
rendes közigazgatási leendők közzé 
utalta és a dologi kiadásokat a vá­
rosra hárította át, viszont felhatal­
mazta, hogy az anyakönyvi kiadvá­
nyokért és a diszpenzáciös engedély­
ért dijat szedhessen, aminek mértékét 
az ő hozzájárulásával állapíthatja 
meg. A tanács javasolja, hogy a két 
városi anyakönyvvezetői állásnak a 
szervezeti szabályrendeletbe való be­
iktatásáról gondoskodjanak, « rendes 
anyakönyvi dijakon leiül pedig szed­
jenek városi pótlékot. Ez ugyanannyi 
lenne, mint a mindenkori rendes 
anyakönyvi dij, jelenleg 10,0(10 korona, 
családi értesítőnél annyi 10,000 koro­
na, ahány személyről van szó A disz- 
jienzdció diját, tekintettel arra, hogy 
divatból mindenki diszpcmzációval 
akar esküdni. 15,000 koronáról 100,000 
koronára javasolják felemelni.

Eremül Jenő dr.: Epén most szabá­
lyozta az állam!

Markovics Elemér dr, azt kivárnia, 
hogy 11 áiszpcnzáció diját 500,000 
koronára emeljék s a polgármester ezt 
esetankmt mérsékelhesse, vagy elen­
gedhesse, továbbá, hogy a város: 
anyakönyvi hivatal pontosan adja ki 
a kiadványokat.

A javaslatot Markovics dr. módosí­
tásával terjesztik a közgyűlés elé.

Valorizálták
a monopoliumi kihágások 

pénzbüntetését
Budapest, .inliius 3. A pénz­

ügyminiszter a fogyasztási adó. 
szesz, só. cukor, ásványolaj, 
gyufa, szivarkaliüvely. szivarka- 
papir. nem erjesztéssel előállított 
ecetsav. valamint a mesterséges 
édesítőszerek állami egyedá m - 
sóga ellen július 5-c után elkö­
vetett kihágásokra, a szabály­
talanságokra vonatkozó pénz- 
büntetések mértékét úgy állapí­
totta meg, hogy a felsorolt adó­
nemek és jövedelmekre vonat­
kozó pénzbüntetés-összegeket 
aranykorona értékiieknek kell 
tekinteni és mint ilyeneket a 
pénzbüntetések kiszabásánál vál­
tozatlanul kell alkalmazni. Az 
1919-től kezdve ez év július 6-ig 
hatályba lépett törvényekben és 
rendeletekben megállapított pénz 
büntetés összegének egy tized- 
részét kell aranykorona érté­
kűnek tekinteni és mint ilyet 
kell pénzbüntetés gyanánt alkal­
mazni.

Legszebb, legjobb és legolcsóbb

szövetek
FELDHEIM IMRE
posztóházában, Kossuth-utoa 6.

A KAOSz nagygyűlése
A Kereskedelmi Alkalmazot­

tak Országos Szövetségének 
debreceni csoportja vasárnap 
délelőtt 10 órakor az Arany 
Bika kistermében nagygyűlést 
tart.

A gyűlésen megvitatásra ke­
rülnek. mindazok a szociális 
problémák, amelyek a kereske­
delmi alkamazottakat köze­
lebbről érintik. Előadók a köz­
ponti vezetőség tagjai lesznek; 
különös érdeklődés előzi meg 
dr. Györki Imre nemzetgyűlé­
si képviselő, szövetségi ügyész 
beszédét. A másik előadó 
Deutsch Jenő budapesti köz­
ponti titkár lesz, felszólalnak 
még a debreceni csoport ve­
zetői is.

A KAOSz nagyszabású elő­
készületeket tesz a gyűlésre, 
hogy az a kereskedelemben 
foglalkoztatott összes alkalma­
zottak résztvételévcl mennél 
impozánsabb legyen.

A szünet elején 
összehivatják a Házat 

a szociálista képviselők

Budapesti tudósítónk jelenti; 
A szocialista képviselők azzal a 
tervvel foglalkoznak. hogy 
mindjárt a szünet elején össze­
hivatják a nemzetgyűlést a 
munkanélküliség kérdésében. A 
kormány elhatározása az, hogy 
ebben az esetben újra elnapol­
ta! ja a Mázat október 1-ig.

Nem lesz sirhely-váltság 
a debreceni temetőkben

\ Cs apó-utcai temető tulzsu-foltsá- 
síán (K kapcsai.: már :többször felvető­
dött a városi tanács ülésein az a tron- 
ü°kn. how a köztemető létesítéséi 
i - ecvséiresen kellene rendezni a fe­
metek iicvcit. A tanács már rénebben 
'éri bevette a Csapó-utcai temető bt- 
-iirasd! s ezzel kapcsolatosan terjesz­
teti elő ma a városi tanács ülésén dr. 
i "Hí Emil tanácsnok eirv tervezeteit, 
amclv meg akarja valósítani az eiiv- 
scsres szabályozást.

\ tervezet elóiria a Csapó-utcai te­
mető bezárását és a temetők gondo­
zására egv alapot akar létesíteni. Ér­
nek az alapnak iövvdelmet a sírhelyek 
vatlsagu szolgáltatna. \ debreceni te­
metőkben a tervezet szerint gvermek- 
sjrhel.veket I felnőtteknek sírhelyeket 
(.aranykoronáért adna a város. Ezen - 
kuni markiilönböztctwéhek első- és 
másodosztályu sirhelvelzet. A? utak 
menten Hl méteren belül fekvő sirhe- 
. két el síi oztál.vnaknak minősítenék 
S-5 százalékkal magasabb 
yadsasrdiiakat: cvcrmeksirhclvekcrt 5 
kinőttek sírhelyeiért 7 aranykorona 
vatisagot szednének.

A tárnics a tervezetre vonatkozólag 
nun hozott határozatot, hanem a jog- 
es penr/iisrvi bizottsághoz törlesztette 
fel. amely itta délutáni ülésén tár­
ló alia is a sirhelvváltsáe behozatalát.

Poroszlai László a tervezet ellen 
szólalt fel azzal. Imtrv nemcsak a 
Csapó-utcai temetőt, hanem a többit 
is be kellene zárni a túlzsúfoltság sziil- 
I, rendeziHiúság miatt. Nem találta 
méltányosnak. Iioev a rendezetlen, 
zsufolt sírhelyekért a város pénzt is 
szedjen, ami évszázadok óta ismeret­
len dolog Debrecenben. Különben is a 
.gazdasági helyzet oly szomorú, hogy 
az emberek élni sem tudnak, nemhogy 
sírhelyért fizetni tudnának. A tervet 
nem lehet megvalósítani, amíg a vá­
ros köztemetőt nem állít fel.

A bizottság helyeselte a felszólalást 
és lóna István hozzászólása után 
amely főként arra hivatkozott, hogy 
a demokratikus református egyház 
nem mehet heh• a sírhelyek első és 
másodosztályba sorozásába. a ter­
vezi let visszaadta a városi tanácsnak.
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A svájci kölcsön megoszlása 
a városi vállalatok közölt
Debrecen város a Société 

Financiere üanubienne genii 
pénzintézettől 60,000 svájci 
frank kölcsönt vett föl. A kor­
mány a kölcsön felvételét 'hely­
benhagyta, dé kikötötte, hogy 
csak olyan beruházásokra le­
het felhasználni, amelyekre a 
törvényhatósági bizottság már 
kormány hatósági jóváhagyást 
nyert.

A tanács ma tett jelentést a 
jog- és pénzügyi bizottságnak 
arról, hogy milyen arányban 
osztotta ei a 60,000 svájci fran­
kot a városi vállalatok közt, 
amelyeknek azt beruházásokra 
kell fordítani. A világítási vál­
lalatnak 15,000, a nyomdaválla­
latnak 25,000, a téglagyárnak 

5000, és a központi szeszfőzdé­
nek szintén 5000 svájci frank 
jutott, 10,000 frankot pedig tar­
talékoltak az első részlet tör­
lesztésére és kamatra. ,

A tanács jelentése előadja, 
hogy a világítási vállalatnak a 
15,000 svájci frankból a transz­
formátor beszerzésére adott 
kölcsönt kell visszafizetni és 
hosszasabban indokolja a 
nyomdavállalatnak adott 25.000 
frankot azzal, hogy a reformá­
tus koravént különböző meg­
rendelései miatt kell uj beren­
dezést beszerezni.

Freund Jenő dr. afelől ér­
deklődött, hogy a nyomdának, 
amely a város és az egyházke­
rület közös vállalata, az egy­
házkerület szintén ad-e tökét.

Az előadó azt felelte, hogy 
igen s erre a bizottság jóváha­
gyólag terjesztette a tanácsi 
jelentést a közgyűlés éjié.

Egy olasz határőr
agyonlőtt két szerbet
B e I g r á d, julius 3. (Cseli- 

sajtőiroda.) Mint Laibachból 
jelentik, tegnap éjjel a jugo­
szláv—olasz határtól nem 
messze két j ugoszláv polgári 
határőrt egy olasz határőr 
agyonlőtt, egy parasztot pedig 
súlyosan megsebesített. Az 
összeütközÁés is a szigorúan el 
nem határolt területen történt. 
Az eset megvizsgálására kikül­
dött vegyes bizottság megálla­
pította, hogy a legutóbbi idő 
alatt a kétoldali határok között 
mintegy húsz összeütközés tá­
madt. amelyek mindig a még 
meg nem állapított határok 
között folytak le. de egyik sem 
volt olyan kuilyos kimenetelű, 
mint a legutóbbi két esetben.

Sorozatos vihar és derültség 
a moziengedélyek revíziója körül

Szalma-kalap 75 ezer
Panamamg m „
Bőr-öv . . 38 „ 
Werner Sándornál

Ferencz József-ut 72.

Budapesti tudósítónk jelenti: A 
nemzetgyűlés mai illésén felszólalt Vi­
czián István személyes kérdésben és 
óriási vihar közepette hosszan fejte­
gette szerepét a mozirevizió alkalmá­
val, amikor tudvalevőleg mint belügyi 
államtitkár ő vezette a revíziós ügye­
ket.

Először is azzal védekezett, hogy ö 
csuk alárendelt közeg volt és a fele­
lősséget a revízióért nem ö, hanem mi­
nisztere viseli. De annak ellenéire, 
liogy nem volt benne része, vállalja 
érte a felelősséget. Csalt az engedélyek 
meg nem hosszabbításáról volt szó. A 
mozisok között multimilliomosok is 
voltak és hadi rokkantaknak ...

Esztergályos János: A rokkantaktól 
is elvetlek a mozikul!

Vázsonyi Vilmos: A Bébi volt a ma­
guk hadirokkantja!

Fábián Béla: Bébi, mint hadiáldo- 
zat!

Pikier Emil: Csak támogassák Bee 
kér Bébit, élt nem támogatom!

Viczián István: Nem tudom, mire 
céloznak a képviselő urak, én min tá­
mogattam a nevezett személyt. (De­
rültség.)

Varsányi Gábor: Én elhiszem, amit 
Viczián mond! (Óriási derültség az 
egész Házban.)

Viczián Istvánt: Az ötvenkét moziból 
halói kaptak a filmválialutok, tiilnyo- 
mórészben nem keresztények, ötöt az 
Angol-Magyar filmvállalat.

Fábián Béla: Stead ezredes!
Felkiáltások az ellenzéken: Az angol 

ezredes, mint magyar hadirokkant!
Rassay Károly: Kik voltak az igaz­

gatók? Erre feleljen!
Peyer Károly: ötvenéves árvák.
Viczián István: Tudomásom szerint 

az egyik volt Stead ezredes.
Fábián Béla: Becker Bébi barátju!
Viczián István: Mi köze ehhez a 

nemzetgyűlésnek?
Propper Sándor: Éljem Stead ezre­

des, a fajmagyar! (Nagy zaj.)
Viczián István: Stead tudtommal an­

gol1 ezredes.
Peyer Károly: Angol silier! Nem 

iiycn angolokra van szükségünk!
Fábián Béla: Kik voltak az igazga­

tósági ragok?
Viczián: 51 mozi közül csak 4b-al 

rendelkezhetett szabadon a belügymi­
niszter.

Peyer Károly: Az cgységespeirt vá­
lasztási költségét a zsidó tőke fedez­
te! (Óriási zaj.)

Farkas István: Hiába tagadják, a 
zsidó kormány főtanácsosok fizettek a 
választásokat!

Viczián: A moziengedélyek kéthar­
mad részét hadigondozottak kapták, 
egy kisebb töredékét nyugdíjas érde­
mes tisztviselők cs 9 százalékát tár­
sadalmi egyesületek . . .

Felkiállások: Állá. állá 1
Viczián: .. . hazafias szolgálataikért.
Farkas István: De visszaadlak a 

mozikat a zsidóknak!
Propper Sándor: Ungerleidrr Mór­

nak több mozija van, mini voll!
Esztergályos: Keresztény hadirok­

kantoktól elvették a mozit!
Viczián: További 2—.1 százalékot 

olyanok kaptak, akiknek a rendelet ér­
telmében nem lehetett volna adiá. de 
ezért vállaljuk a felelősséget. (Per­
cekig tartó óriási lárma a Ház min­
den oldalán.) Mozit kapott Kiss Jó­

zsef félkarú hadirokkant zongoramű­
vész. Hát lehetett ettől megtagadni?

Propper: Van ilyen még tízezer!
Pikier: Ismerek egy bankhivatalno­

kot, akinek egy keze sincs és mégis 
elvették a moziján Erre öngyilkos 
lett

Kallók: A vakoktól miért vették el 
a trafikengedélyt?

Viczián: Mozit kapott Barabás Sán­
dor löt) százalékos rokkant. Hál lehe­
léit ettől megtagadni? (Az ismételt 
patetikus felkiáltásra az ellenzék gú­
nyos derültséggel felel.)

Esztergályos: Értse meg: mi nem 
azt kifogásoljuk, hogy adtak, hunéin 
hogy elvették!

Peyer: Arra feleljen, hogy Stead, ez 
a csirkefogó, miért kapott engedélyt?

Óriási vihar, amelyből a szociálde­
mokraták kórusa hangzik ki: — Be­
csületes magyaroktól elvették a mozit 
és angol sikereknek adták! Hadirok­
kantaktól elvették és mégis zsidók 
kaplak meg!

Pikier: Csak arra volt jó az egész, 
liogy a kijárok pénzhez lassúnak!

Viczián: Kik jártak ki?
Pikier: Azt magának jobbun kelt 

tudni!
Viczián: Most hallom Rádiaytól,

hogy ő belügyminiszter korában letett 
egy összeget a Ház asztalára, amely 
megvesztegetés céljára szolgált (Vi­
haros felháborodás mindem oldalon.)

Peyer: Valószínűleg kevesellék a 
pénzt!

A lárma erre tombol ássa erősödik 
és Viczián alig tudja befejezni beszé­
dét. Végül azt mondja, hogy akiktől 
elvették a mozikat, becsületes emberek 
voltuk, de nem voltuk rászorulva, el­
lentétben azokkal, akik engedélyt kap­
tak.

Peyer (Viczián felé): Biztosan kere­
sett rajta!

Elnök rendreutasitja.
Ráday Gedeon gróf személyes kér­

désben visszautasítja Peyer közbeszó­
lását, hogy a mozi ügyön anniak idején 
a belügyminiszter is keresett. Fény- 
leg volt vesztegetési kísérlet, de nem 
az ö személyével kapcsolatosan.

Rassay Károly szintén személyes 
kérdésben kijelenti, hogy Viczián csak 
a fővárosi javaslatot obstruálta. Fel­
olvassa az Angol-Magyar Filmipari 
R. 'I'. egyik igazgatójának jelentését, 
amely szerint Stead ezredes a koni- 
miin alatt Budapesten különböző üzle­
tekkel foglalkozott. Éhez nyújtott tá­
mogatást a kormány. Az ilyen dolgo­
kat utóbb szentimentális aláfestéssel 
nem lehet huzutius ténynek minősíteni.

A moziügy vitája Peyer Károly sze­
mélyes kérdésben való rövid felszóla­
lásával ért véget.

A piac árai 50-100 százalékkal elmélkedtek elseje óta
Az élelmiszerpiacokon egy licitéi 

ezelőtt, — miint megírtuk. — nagy ol­
csósági hullám vonult végig. Az áru­
sok cm termelők szinte versicnlycz- 

tek az árleszállításban, úgy hogfy jú­
nius utolsó «alpjaiban már 60—70 
.százalékkal letitl olcsóbb a főzelékek s 
.gyümölcsök árai. Az árusok előtt ha­
lomszámra állt a portéka, hangosan 
kínálták úgyszólván percenjkint ol­
csóbban, de nem akadt vevő. Az ol- 
csóságiil hullám azonban nagyon rö­
vid ideig tartott, csak elsejéig, mert) 
elsejétől kezdve. Eddig is szokat­
lan iramban rohantak az árak fel­
felé a drágulás lépcsőién. Most már 
nem kíméltük harsány hiamigon a por­
tékát, inkább vártak az eladással, 
mert hiszen mindem óra újabb drá­
gulást hozott. A 60—70 Százalékos 
„olcsóságra“ alaposan rácáfolt a 
drágaság, két nap atollt 50—100 szá­
zalékra1 tornázta fel! magát. Ez a ro­
hamos olcsóbbodás és még rohamo­
sabb hirtelen drágulás világosain rá­
mutat a tömegek rettenetes pénz te - 
1 épségére, szegénységére. A hónap 
végén pénz nélkül tengődtek a vá­
rosi piacról élők tömegei, nem 
igen vásároltak és igy kereslet Inján 
olcsóbb lett híz áru. a hónap elején, 
fizetési napján megrohanták a piaco­
kat és a nagy keresletire feliszöktek 

váz tirak.
25,000 koronás paradicsicsom

I A zöldbabnak kilólát a múlt héten 
1500 koronáért adták, most 3000 ki- 

■ lója. A kiajarábc darabját 300 koro­
náért kínálták, most még 700-ért sem 
igen adják. Az tij burgonyát szívesen 
adták 2500 koronáért1, most kineve­
tik azt, akii1 6000 koronáért kéri ki­
lóját. A főzni való tök darabját négyi 
nappal ezcdVitt 600—700 koronáért 
aulák, ma már kilója 1000 korona. 
\ zöldborsó kilóin 6001' kor. volt. ma 

70(H). A fejes káposzta .álra 7000-ről 
12,000-re. a gomba ára 11.000-rőt 
2O,O0O-rc drágult. Leves-zöldség cso­
móiát 250 koronáért adták, ma 500, 
az olasz káposzta darabja volt1 2000. 
most .3000. a paprika Ara darabon­
ként volt 800—900, mosd 1500__1600.

A hagymának, sárgarépának, gyö­
kérnek az ára nem emelkedetiv. Meg­
jelent a mat piacon ai paradicsom is, 
kilóját 25—30,000 koronáiért adják. A 
hónapos! retek csomója 8000 korona. 
A saláta és spenót ára is emelkedett, 
csomónkcntii ára 8O0-ról 1000 koro­
nára!.

A pulyka rekordot csinál
A baromfipiacon pár ezer koroná­

val emelkedtek az árak. Egy pár 
liba 150,000-160.000, rucái 60—65000. 
paprikásnak való csirke párja 40— 
45,(XX) korona. Tytik párja 80—85,000 
korona. A pulyka rekordot állított 
be drágaságban, egy pulyka1 120,000 
korona és vianniak, akik meg is ve­
szik.

100 százalékos drágulás 
a gyümölcspiacon

A gyümölcspiacon a legszembetű­
nőbb a hirtelen drágulás. Úgyszólván 
máról-holnapra száz százalékkal ug­
rottak az árak. A cseresznye 8000-ről 
16000, a meggv 14000-ről 25.000 koro­
nára. A ribiszke 10.000. barack 24.000. 
körte 12000. pöszméte 16.000 korona.

A hús, a tej és a tolás
A hús- és kenvérpiacon az árak 

tartottak. A tejpiacon 20 százalékos 
az áremelkedés, csupán a tei ára ol­
csóbb. 3(HM) és a toiásé 1500 korona.
I „Az ok a vasút“

A maci árusok a drágulás indokolá­
sánál mindig a vasútra hivatkoznak. 
Azt mondják, hogv az aranvparitásos 
vasuti tarifa az árura olvau jelenté­
keny terhet ró. amely tclicsen megin­
dokol la az ugrásszerű áremelkedést. 
Ez az ok azonban nyilvánvalóan csak 
iiriigv. Nem is a drágulást kell itt in­
dokol ni. hanem az olcsóbbodást. Ezt 
ncdie. — ami ma már világosaiul lát­
ható — a piacról élő tömegek, n 
tisztviselők, munkások hónapvégi. ren­
desen bekövetkező Ínsége, pénztelen­
sége okozta.

Békéscsabán 
a marhahús 20.000, 

juhhus 20.000, 
borjúhús 32000 korona
Rendkívül érdekes összchasnnlitási 

alapot mit a debreceni cs a békéscsa­
bai állapotok között az a feltűnő hir­
detés. amelyet ma olvasunk a Békés-

USZODA a Margit-furdő nyári szabadúszódba nyitva van!
Az uszoda pénztáránál kedvezményes villamos havi bérletek le válthatók.
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megyei Közlönyben. A hitelesség ked­
véért alább tel les sző ve céhen közöl­
tük a hirdetést, amely igazán nem kí­
ván kommentárt:

A közönség ügyeimébe!
Mészárszékemben (postával szemben) 
a mai naptól fosva a marhahús is 
olcsóbb lett 6000 koronával, úgyszin­

tén a borjúhús 400(1 koronával.
Marhahús 20,000 K

Juhhús 20,000 K
Borjúhús 32,000 K

fia a vágóállat tovább olcsóbbodik, a
húsárakat uiból le fogom szállítani.

Weitiz Mihály, mészáros.

HÍREK
tJ áxr -■ »a

__ Izr. istentiszteletek a Deák Fe-
renc-utcai templomban: péntekien este 
fél 8, szombaton reggel háromnegyed 
7, délelőtt fék 11. délután 5, este egy­
negyed 9 órakor. Hétköznapokon reg­
gel egynegyed 7, este háromnegyed 
8 órákor. A kápolnási-utcai templom­
ban szombaton reggel 7 órakor.

— Az idő. Hazánkban voltaik kisebb 
nagyobb esők. nagyobb esőt' jelentet­
tek Turlkievórőli 45 mm. Piispokla- 
dánybóll 19, Kecskemétről 18 mm.-l. 
Időprognlózis: Változó felhő*t. ziva­
taros esők.

— Debrecen kulturális segélyei. A
legközelebbii várost közgyűlés elé ja­
vaslatot terjesztenek, hogy a város a 
testnevelési bizottságiTak, az, 1924. év­
re 12 millió segélyt szavazzon meg. 
A Magyar Numizmatikai Társulatnak 
a város alapitó tagja: a tagságii dijat 
most 100,000 koronával' kiegészítik. A 
Vakoika.t Gyámolifó Országos Intézet 
vád, fiókjának 1922-ben 20,000 korona 
segélyt és évetrkint 300 korona hozzá­
járulást szavaztak meg. Az intézet, 
amely msot' Vakok Országos Menháza 
nevem mütodlik. a segély valorizálá­
sát kérte. A jog- és pénzügyi bizott­
ság azt javasolja ia közgyűlésnek, 
liogy egyszersmi-ndenkori segélyváf- 
'tásstall 500,000 koronát adjanak a men- 
Tiáznak.

— A hitvédelmi szakosztláy illést
tart julius 4-én délutáni 6 órakor a 
kollégium dísztermében.
...Mennyiben vehet részt református 
ember más vallása istcntSsztelettn“ 
elmen Kocsis .Mhos T. E. titkár, lel­
kész tart előadást. Az előadáson min­
den tag és érdeklődő megjclenhetik. 
Belépti díj nincs.

— Debrecen és a magyar városok 
gazdasági központja. A magyar váro­
sok országos kongresszusa felhívást' 
intézett Debrecen városhoz, hogy ve 
gyen részt a magyar városok gazda­
sági központjának megalakításában. A 
gazdásági központ részvénytársasági 
alapon működnék s a városok gazda­
sági érdekeit mozdítaná elő. Az 500 
millió alaptőkéből Debrecenre 10 mil­
lió esnék. A jog és pénzügyi bizott­
ság m,ai ülésén a tanácsi javaslattal 
szemben, amely a jegyzést iliditvá- 
níyozta, dr. Freund .lenő azt javasol­
ta1, hogy térjenek napirendre az ügy 
fölött, mert a mai gazdasági viszo­
nyok közt is sok elsorvad, nemhogy' 
az fflVen bizonytalan céllal alakulandó 
részvénytársaság meg tudna élni. A 
bizottság tényleg napirendre tért az 
ügy- fölött.

— A beregszászi magyar gimná­
zium megszűnésével lehet csak az 
ungvárit felállítani. Ungvárróll jelen- 
t-k: Hcs.eza'-b dí óta húzódik már 
az ungvári magyar gimnázium felál­
lításának kérdése. Bechyne cseh mi­
niszter a magyar ellenzéki plánok 
vezetőjének1 többizbeni Ígéretet tett. 
hogy kérésüket a tanügyi kormány 
rövidesen megvalósítja. Miint mosá 
ling várról1 írják, az ungvári magyar 
gimnáziumot csak ügyi lehet fclálli- 
tam, ha a beregszászi megszűnik. Az 
ellenzéki magyar pártok vezetői ez 
eltelt tiltakoznak és kijelentették, 
hogy az ungvári magyar gimnázium 
kérdését napirenden fog Mik tartani és 
hízónak benne, liogy sikerüli az nng<- 
vári magyar gimnáziumot felállítani, 
anélkül, hogy a beregszászit meg­
szüntetnék.

A Verbőczy-utcai gyilkos 
előre megfontolva követte el tettét
Budapesti tudósi tónk jelenti: 

ma délelőtt a főkapitányság 
sérülési osztályának vezetője, 
dr. S z r o b i á n Rezső rendőr- 
főtanácsos felhozatta a tegnap 
éjszaka elfogott Werbőczi-ut- 
cai gyilkost. Csap ó Gyulát 
és részletesen kihallgatta. A 
rablógyilkost nagyon megvisel­
te az éjszakai fogság. Álmosan, 
gyűrötten lépett a rendőrtaná- 
csos elé.
Vallomásában elmondta, hogy 

Pollák János kiilügyminiszté- 
tériumi altiszttel pünkösd előtt 
egy héttel egy vasárnap ismer­
kedett meg a Városligetben, 
az úgynevezett Néparéna be­
járata előtt. Csapó eleinte nem 
akarta elfogadni az idegen férfi 
ajánlatait, azonban hosszas un­
szolásra beleegyezett abba, 
hogy együtt mennek el Pollák 
Werbőczi-utcai lakására .

A gyilkos elkísérte a Wer- 
bőiczi-utcai ház elé és pillanat­
nyi habozás után belépett a kis 
utcai szobába. Pollák nagyon 
udvariasan bánt vele. Megkí­
nálta szivarral és hozzáfogott 
egy rögtönzött vacsora elkészí­
téséhez. Ekkor vette észre, 
hogy a hivatalszolga a szekré­
nyében igen elegáns ruhák 
vannak. A vacsora elkészítése 
után Pollák bizalmaskodni kez­
dett Csapóval. Ö hallani sem 
akart a különös ajánlatról és 
megsértődve eltávozott Pollák 
lakásáról.

Egy hétig nem is látta Pollá- 
kot. Pünkösd vasárnapján újra 
kiment a Városligetbe. A Nép­
aréna közelében egy ismerős 
hang szóit feléje:

— Jó napot Csapókátn. nem 
is hiszi mennyire vártam.

Pollák volt Rövid! séta után 
ismét meghívta vacsorára. Mi­
vel abban az időben nem volt 
keresete és éhes volt. elment

Pollákkal együtt a Werbőczi- 
utcai lakására.

Amikor beléptek a lakásba, 
Pollák azonnal bezárta az aj­
tót, a kulcsot a szekrény tete­
jére dobta. Megvacsoráztak s 
azttán Pollák túlságosan bizal­
masan viselkedett vele szem­
ben olyannyira, hogy ö amikor 
már megelégelte különös kí­
vánságait. kiugrott az ágyból 
De Polláknak vérbcborult a sze­
me, utána ugrott és erőszakkal 
akarta vonszolni. Dulakodás 
közben Csapó belenyúlt kabát­
jának zsebébe és kivette onnan 
a barna nyeli! kést és hirtelen 
mozdulattal beledöfött Pollák 
mellébe.

A gyilkos csupán egy szúrás­
ról tett említést, holott ponto­
san megállapították,, hogy Pol­
lák testén .3—4 szúrást ejtet­
tek.

Csapót vallomása után visz- 
szavitték (cellájába. / A déli 
órákban ismét fel vitték dr. 
R a d o c s a y rendőrkapitány­
hoz, aki a Werbőczi-utcai rab­
lógyilkosság ügyében a nyomo­
zást eddig vezette. A rendőr- 
kapitány másfél óra hosszat 
vallatta a megtört rablógyilkost, 
aki végre is a keresztkérdések 
súlya alatt beismerte, hogy 
nem jogos önvédelemből, vagy 
felindulásból követte cl a tet­
tét, hanem előre megfontolt 
szándékból . már akkor elhatá­
rozta a gyilkosságot, amikor a 
Városligetben először találko­
zott Pollákkal. A gyilkosság 
után magához vette a szekrény­
ben talált rolnikat és egyenesen 
hazament lakására.

A főkapitányságon ezzel a 
nyomozást be is fejezték a gyil­
kosság ügyében. Csapó Gyulát 
holnap délután kisérik az 
ügyészség fogházába.

— A tanyai iskolák kijavítása. A
tanyai iskoláik gondnoksága arra kér­
te a várost, liogy a tanyai iskolák 
épületeit javíttassa ki' és a belső felsze­
relést. különösen a pedagógiai szere­
ket, pótoltassa és egészitiesse ki. A 
•tanács elhatározta, hogy az épültete­
kéi kijavíttatja, a belső felszerelésről 
azonban a kultuszminisztériumnak kell 
gondoskodnia s ezért felírnak a kul­
tuszminiszterhez.

— Az elpusztult debreceni ’ régi 
templomok Itiöziiill tizenegynek alap- 

fa latit kereste Ikt részben meg is ta­
lálta már a városi muzieum. Ezek az 
ásatások ,a zárni és otrati apátsági, a 
parlag,hí, monostori, halápi, ngy éskis- 
guti, halmazt csécsi, 'hosszumacsi és 
szajóksámsoni parochiális templomok 
építési siti kisfáira, ideiére, méreteire 
•vetetitek világosságot. Az eredmény 
iránt a műemlékek országos bizott­
sága is érdeklődik. Kívánságára, a 
múzeumi igazgatósága, a közoktatás- 
ügyi minisztérium utján ma felkül­
dötte az orsziáigos bizottsághoz ezen 
köépkori templomok feltárt alapza­
tairól1 1:10(1 arányban 'készült összes 
rajzok másolatait, az ásatások rész­
letes leírásával! ogVii’t Ráadásai fel- 
kilkfötitie a herptilyi és zelcméri cson- 
katorniyok saját skiccéi után rajzolt 
Iáiké pest iU; a Rtutiii templom marad­
ványaival együtt, ez a kiét torony 
rom lévén egyedüli középkori építé­
szeti műemlék Debrecen Környékén.

— Köztisztviselőknek kedvezmé­
nyes ffirdőfegyek a Marxlt-fürdöben,

— Német püspök a kivágott ruhák 
ellen. Müncheniből Írják: Faul'haber 
püspök az egyik templomban beszéd- 
közbeiü észrevette, hogy néhány elő­
kelő hölgy fedetlen váltakkal és mé­
lyen kivágott ruhában jelent meg a 
misén. A püspök erre abbahagyta a 
szentbeszédet és odaszólt a hölgyek­
nek: „Botrány, hogy ilyen ruhákban 
merészelnek a hölgyek megjelenni, ez 
nem tornaünnep, hanem szent ünnep." 
A hölgyek erre megszégyenülve eltá­
voztak.

— Feltűnési vágyból maga jelen­
tette lel magát Eszterházv Lujza gróf­
nő? Pozsonyból jelentik: Esztcrliázy 
Lujza grófnőt, aki a pozsonyi vizs­
gálati fogházban hat hónapja ült kém­
kedés és hazaárulás vádia miatt, né­
hány nappal ezelőtt szabadlábra he­
lyeztek. Most a cseh lapok azzal a 
szenzációs hírrel lepik meg a nyilvá- 
rosságot, hogy a grófnő önmaga je­
lentette fel magát. Azt iriák továbbá, 
hogy az a sürgő*, amelyet annak 
idején a pozsonyi rendőrség kapott, 
a grófnő letartóztatására,, szintén 
Eszterházv Lujza grófnőtől ered. A 
hatóságoknak az a véleményük, hogy 
a grófnő beteges szereplési vágyból 
rendezte az egész kémkedési affért. 
Miután azonban a grófnő védője nem 
nyilatkozott az ügyről, ezeket a fenti1 
'híreszteléseket óvatosan kell fogadni.

- A DUE vízi ünnepélye. A Deb­
receni Úszók Egyesületének vasár­
napi vizii ünnepélye iránt általában 
nagy érdeklődés nyilvánul meg. A 
prginam komoly sporteseményen, a 
Tisza-észak kerület vteipóló bajnok­
ságán kívül kedélyes vizi'siporszámok 
szerepelnek s a közönség szórakozta­
tásáról kabarén kívül katomazene is 
gondoskodik. Külön szavazás Jmti ei, 
hogy kv Debrecenben; a legszebb 
fürdőruhás nő. Az ünnepélyre dél­
után 3 órakor külön vonat indul. Jegy­
elővétel a Méliuszban.

Egy asszony a szeretőjével 
agyonverte az urát. Kaposvárról je­
lentik: A hölrönk’cl csendőrőrs egy 
járőre Pataki1 Ferenc törzsőrmester 
vezetésével borzalmas gyilkosságod 
fedezett leli a nemeskisfaludi szülők - 
ben. A cscndőrjárőr portyázás köz­
ben észrevette, hogy az egyik prés­
ház lángokban Iáik A csendőrök niagv 
erőfe-zilésscl betörték a présház aj­
taját! ési ekkor rémes látvány lárult 
a szemeik elé. A présházban! elszór­
va a földön Véres husddrabok, szét­
tört koponya, borzalmasan megcson­
kított kezek, lábak hevertek nagy 
ösiszlevísszaságfoan. A ‘csendőrök a 
nyomozfá's során megálHapitiotak, 
liogy a feldíarabollt ember Csányl Jó­
zsef jómódü 'kisgazda1. A további 
nl.voniozás után Szűcs Ijnrc örspa- 
rancsnoknak és Pataki törzsőrmes­
ternek sikerült a -rémes tett elköve­
tőit kézrckerite'iii. A szerencsétlen 
emberi -a felesége verte agyon régi 
szeretőjével!. Varga János kisfalud! 
gazdával. Amikor kapával, fejszével 
feldarabolták álidozatukiat. a Tóth Jó­
zsef üresen álló présházlába vitték a 
husdbrabokat és rágyújtották a há­
zat.

— A KAOSz müsros táncestéivé.
A Kereskedői mi Alkalmazottak Orszá­
gos Szövetsége debreceni csoportjá­
nak miisoros •’Mineestélyc június 5-ikc
helyett julius 19-én lesz ae Omnia-
mozgóban,

— Szalmakalapok,
övék, mélyen leszállított
Imrénél. Piac 43.

— 85,000 koronába kerül egy pár 
női selyemharisnyta Bcnyáts Emil ha- 
risnyagyáirában. E’adás nagyban és 
kicsinyben. Tisz'fl-pailota. Fii)téri1 üz­
let.

Az izraelita polgári leányiskolá­
ban a jövő tanévre szóló beiratkozá­
sok f. hó 1, 2, 3. és- 4-én tartatnak. 
Felkérjük a t, szülőket, hogy gyer­
mekeiket e napokon Írassák be, hogy 
a párhuzamos osztályok számáról az 
iskola idejében tájékozást szerezhes. 
sen és azokról gond oskodlh a s s é k, 
mert csak Így biztosíthatja az ösz- 

■ szvs jelentkezők felvételét. Az igaz­
gatóság.

— Antisanol izzadás ellen 1
— Befőzéshez pergament-papír.

kötöző-zsineg és üvegekre csinos 
címkék olcsó árban kaphatók: He­
gedűs és Sándor r. t. könyvkereske­
désében. a főposta mellett.

^SZÍNHÁZ =

apacsingek, 
árban Frank

Az Egyetértés jubileuma. Az Egyet­
értés dal- ést zcneegylct. amely az idén 
ünnepli n-eg fennállásának 25 íves 
jubileumát, arra kérte a városi, hogy 
augusztus Vére a jubileumi ünnepsé­
gek céljára bocsássa rendelkezésére 
a Csnkonai-szinházat. A tanács azt 
válaszolta, hogy a színházat készség­
gel átadja, de nem a kért napra, am- 
kor még a nyári tatarozás folyik 
hanem augusztus 23-ára. vagy 30-áia

Tűzveszélyes a színházi aszfa- 
losiniihely. A városi tanács már ré­
gebben felhívta Kardoss Géza szín- 
igazgatót, hogy a1 'Színházban elhelye­
zett aszta lostnühelylti telepit* ki. 
mert az tűzbiztonsági szempontból 
aggályos. A szingazgató azonban a 
határozatnak! nem tett eleget s igy a 
tanács most ismét1. fcltiivia, hogy az 
asztalos mii'helK't 3 nap alatti a színház 
épületéből IkövéikiezméTuyek terhe 
alatt telepítse ki.

Szii-házi arénát építenek Tcmcsv i- 
rott. Fekete Mihály szinházigazg.itó 
arra kérte Temesvöt tanácsát, bo­

csásson rendelkezésére a város terű-

Ingyen villamos utazás a Margit-fiirdő vendégei számára!
isA villamoskalauzoknál 10,000 koronáért gőz- vagy kádfürdSjegyek válthatók, amelyek a villamoson való oda- és visszautazásra .> 

jogosítanak. Az allémért modern, kényelmes és higiénikus Margit-fUrdS teljos üzemben, az összes nagy zuhanytermekkel nyitva van 
■V" A n. é. közönség igényeit kielégítendő, a régi személyzet újabb elsőrangú kiszolgáló személyzettel lett kicserélve “
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létén egy telket, hogy a magyar szí­
nészet számára aréna ti építtessem. A 
város 1''ekele kérelmére nem valá­
zott, -._ i

Tary Gizella a tördöntöben
Párisiből táviratozzak:
A női egyes tőrvívás középdöntő­

iében Tarv Gizella a francia Prostot 
5:3, a svéd Mamiltonö és a svájci Pit­
iinget 5:4 arámiiban legyőzte, az an­
gol Dawistól pedig 5:2 és a dán 
Mekschertől 5:1 arányban vereséget 
szenvedett. Isdv 3 gyözielemmel és 2 
vereséggel bekerült a holnap kezdő­
dő döntőbe.

A döntőbe Tarv üizda hatodmagá­
val került be. a hat bölgvvivó közül 
3 dán s igv valószínű, hogy a törver- 
sctiyt Dánia nyeri.

A törcsapatverseny epilógusa. Pa­
risból táviratozzak: A hírversenyt 
tudvalevőleg majdnem elvesztettük 
Argentina ellen, mert Guerin francia 
zsürietnök. ki vasárnap estig korek- 
tiil bíráskodott, az utolsó döntő Ters- 
tyánszky—Gasco mérkőzésen hirtelen 
megváltozott, letagadta Terstyánszky 
-legtisztább tusait és csalki a túlnyo­
móan íranótákból álló közönség dühös 
tüntetésére Ítélte meg az ötödik tusi. 
üueri-n ma délelőtt felkereste Kovács 
György magvar zsűritagot és formáli­
san bocsánatot kért a maigt-ar-argen- 
ttoal mérkőzésen elkövetett hibáért. 
Magyarázatképen hozzátette, hogy 
nagyon kimerült a sok bíráskodásban 
és idegei felmondták a szolgálatot.

A VÁC Debrecenben. Sportkörök­
ben nagy érdeklődés előzi -meg a bu­

dapesti I osztályai Vívó és Atlétikai 
Cllub vasárnapi vendégszereplését. A 
VÁC. amely nniulen-kor tukiimélyes 
szerepet iátszőtt a nfagvar baiuokság- 
luii-i. eg\ ikv a legstílusosabb magvár 
csapatoknak és többiz-ben legyőzte a 
magyar bajnak MTK-t. A csapat fö- 
erőssége a csa-tázósor, amely a leg­
szebb skót stílust játsza. igen jó a 
véd ellem is, amelyből a válogatott 
Grosz hátvéd és a kiváló bischer ka­
pus emelkednek ki-. A nagy érdeklő­
dést tekintve a szép mérkőzést bizo­
nyára vikor-dsz-ámu közönség fogta vé­
gig -nézni.
, Debrecent kérik az országos döntő 
helyéül. Az Mi.Sz keleti kerülete fel- 
terjesztést intézett a központi- vezető­
séghez. hogy a június 1,3-iki országos 
döntőt, amely az MTK és előrelátha­
tólag, a Szombathelyi -AK közt folyik 
le Magyarország 1924. évi bajnoksá­
gáért, Debrecenben rendezze meg. 
Debrecenben három olvan, pál-va is 
van, ahol sportszerű keretek közt és 
megfelelő anyagi eredménnyel le le­
het bonyolítani a mérkőzést és Deb­
recen sportmultjánlál fogv-a ils meg­
érdemli, hogy az or-siztátgos döntő szín­
helye legyen.

DEAC ifi.—DTE ifi. A DTE—VÁC 
mérkőzés előtt eredetileg fa NyTVE 
ifjúsági csapata játszo-tt volina a DTE 
ifjúságival. A NslTVE azonban ma 
este táviratilag értesítette ui DTE-t, 
liogy ifjúsági csapata vasárnap Buda­
pesten az országos v-i-dék! döntő előtt 
mér-közik az NSC ifjúságiival. A DTE 
ifjúsági így vasárnap az DEAC ifjú­
ságival játszik.

Debrecen—Nyíregyháza. A Debre­
cen- -Nyíregyháza városközi tnéiixö 
zést a labdarugó kerület július 20-án 
rendezi meg.

«ÄieeBHsawt »we-MayesssHiiesí

KÖZGAZDASÁG
Egy aranykorona (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva) 

16.89374 papirkorona

20 százalékos áremelkedés az értékpapírpiacon
A tőzsdén a mai magánforgalom 

szilárd volt. A szerdai! tmótőzsden már 
erezhető volt, hogy az értékpapír­
piac helyzetében kedvező változás 
áll be. A bécsi tőzsdéről érkezett hí­
rek mugcrősitatték a@t a tegnapi 
magánértesülést, hogiyt ott a helyzet 
megjavult és a prágai vásárlások 
nemcsak a bécsi piac papírkínálatát: 
vették fel, hanem igényt tartanak a 
budapesti piac uisizó tételeire is.

Magántelek ma még nem vásárol­
tak- közvetlenül ügynökök utján, de 
már igiy is tartózkodóbb lett az áru 
és tényleges kötés csak magas árfo­
lyamokon jött létre^Kora délelőtt az 
larbitnálzspapi'rok kereslet olyan mé­
reteiket öltőik, hogy a részvények 
többsége már akikor túlhaladta a teg­
napi záróárfolyamokat, sőt a tegnap 
már tulhajiottnak vélt utótőzsde árfo­
lyamainál is magasabb kurzusokon 
kötöttek üzleteket. Az árfolyamok ja­
vulása meghaladja a 20 százalékot. A 
pénzpiacon n-a-giv; volt a kínál!at és 
nyolctized százalékig nyomba le a 
promt-pénz kamatlábát. Tájékoztató 
árfolyamok ezer koronákban-:

A-ngo-f-Magjyar 51—3, Földhitel 533, 
—70. Osztók hitel 175—85, Lloyd 
bank 11, Ingatlan 235, Magyar hitel 
568—83, Leszámítoló 88—9, Olasz 
bank 21, Keresk Bank 1280—325, 
Egyesült főv. 175—80, Moktár 200, 
Alt. tak-p. 145—50, Pesti hazai 3850— 
4025, Hazai 175-83. Német 28 9, 
Moktár 14 15, Általános II 2.

Bp. gőz. 130 —40, Hungária 98 100,
Viktória 240— -50. Concordia 45, Gi­
zella 55.

Móri szén 44, Magnesit 2000, Beo- 
csini 1100, Ált. Kőszén 3300—400, 
Sa-lgó 590—610. Urfkányi 1100, Szász­
vári .360, Kohó 450 75, Nagybáton.yi.
140.

Pallas 110, Glóbus 35. Atlienaeum 
140—5, Franklin 98—100, Rigler 70.

Fegyver 1750—81, Ganz-Da-nublus 
.3300—500. Ganz Vili. 1600 700. Kis- 
tarcsai 61—62, Roessetnann 80, Láng 
130, Schlick 73, Magyar Acél 230 —40, 
Kaszab'42, Rima 135, Wörnlcr 33, 
Vegyipari 30, Lipfcák 16. Ölöm 22, Ke- 
rcsk. 26.

Nasicf 2300—400. Guttmann 400.
Közúti 50, Levante 250. Trust 100, 

Nova 157 - 70. Városi 57, Búr 50, Ál- 
lanivasut 545—50, Aszfalt 330.

Délcukor 510, Phoebus 41, Német 
mezőgazd. 295, Jutta 200, Izzó WO—

Intéző
főraktárnokot

I azonnali belépésre keres

Korona Gözkenyérgyár.
Irasleli ajánlatok Bathlen-utca 23. 

személyesen adandók be.

700, Részvénysör 300—10. Spódium 
160, Szikra 53—55, Gschwindt 165— 
70, Temesi sör 160, Kraus» szesz 55 
—60. Hungária műtrágya 172, Karton 
98. Pamut 255—65, Pharmancia 18, 
Cukor 2750—800. Óceán 32—33, Ken­
der 85, Szegedi kender 38.3, Szövő 
28, Őstermelő 230, Gummi 350 -5, 
Győri ,30, Goldberger 170. Szalámi 
98—110, Bőripar II. Cziinner 17.5, 
Telefon 168, Georgia 480—93, Mejftő- 
hegyesi cukor amerikai vételre 205, 
hazaira 232, Dali Ica 130—50, Keleti 
Murányi ,34.

A nemesfémpiacon
20 koronás arany 310000—330000 

korona, ezüst korona 6200- - 300, régi 
ezüst forint 17000. ötkoronás .3.3000.

Zürichi zárlat
Berlin 134.5, Holland 211.80, New- 

vork 561.5, London 2432.5. Milano 
2413 háromnegyed, Brüsszel 2565. 
Prága 1650, BUDAPEST 67.5, Bel- 
grád 660, Bukarest 227.5. Varsó 109, 
Becs 79.15, Szóíia 408 háromnegyed.
A Magyar Nemzeti Bank jelentése 

a devizaárfolyamokról

Angol font 355300—364000, Francia 
frank 4230—320, norvég korona 10920

11300, Lira 3510 -610, Osztrák ko­
rona 116.05—118.45, Dán kor emu 13130 
—540, Lei 315—40, svájci frank 14530 
—4960, Dinár 950—90, Svéd korona 
21770—22370, hollandi forint 30890— 
31690, 1 'Brüsszel 3760—930, Belga 
frank 3730- 830, Amsterdam 31190— 
31690, Bukarest 325— .40, Kopenhágia 

i 13330 13540, Krisztiánja 11120—
I 11300, London 358300 364000, Milano 

3540 -610, Stockholm 22020-22370, 
Zürich 14730- 960. Bécs 116.55—
118.45, Belgrad 970- -90. A többi vál­
tozatlan.

A búza ára változatlan
A mai terméuVtőz-sdén nagyjából 

változatlan árak mellett <a forgalom 
csekély, csuprán ui búzáiban van üz- 
let.

Ferencvárosi sertésjelentés: Nyílt- 
vásári maradvány 129, érkezett 1020, 
e la da tolt 120. Áraik.: könnyű 205IX).— 
23000, nehéz 21 24000. Zártvásári
maradvány 88, érkezeit 20. Árak a 
fentiek.

LEGSZEBB

KALAP
LEGOLCSÓBBAN

HERMAN»FRIEDMANN
PIAC-UTCA 10.

legjobb árban vásárol

ACZÉL
ANTIKVÁRIUMA

PIAC-ÍJ. 26. sz.

Gyakorlott boltiszolgák
felvétetnek Ullmann Salamon 
kereskedelmi rt. Plac-utea 89.

•oooooooooooooooooooooooo*

l Legkellemesebb sörözőhely \ 
l a GAMBRINUS-TERRASZ jj
I Világos Szt. János és Excelsior Baksör! jj
eöoooooooO'OöCMCfroooooo-saocko-o«

v~\ DEBRECZENI 
MÖKÖGYÁR
Hfeeev6MYr-ÁRSA»AG

ajánlja
teljesen fagymentes

SÍRKÖVEIT.
NAGY VÁLASZTÉK!

UNfeaít:
kutgyürpt, betoncsövet, 
betoncserepet, Betonblok­
kot, vasbetonkoporsói és 
— — cementlapot. — — 

Gyártelep:
Fürdő-iftca 2. szám.

___________ Telefon : 10—93.
Városi raktar: KEGYES FERENC sirkflüzlgtében.

S

Utcai és alkalmi ruhák 
festője és vegytisztitőja

Arany Bika. Mozi-bejárat.

Autogén-heggesztés,
Minden gép- és motorjavltást legolcsóbban vállal

VÉRTEST JÁNOS fiiiMÍAí'íi
Hívásra bárhová elmegyek.Telefon 10-42.

BURGER ÉS WEINBERGER FATELEPE.
Debrecen, Saoboealei ut I. Telefon ü -82.
Legolcsóbb beszerzési forrás faragott és fűrészelt fa, gombrud, 
deszka, léc, stb. Építési anyagok, cserép, kátrány, fedéllemez stb.
Tűzifa házhoz szállítva megrendelhető.

-Tiltí*
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APRÓ HIRDETÉSEK
Apró hirdetés öt újságban 2500 koronáért.
Ha kiadóhivatalunkban 2500 koronát befizet, gondoskodunk 
arról, hogy 10 szóig terjedő apró hirdetései a Debreczenben, 
a Debreczeni Független Újságban, az Egyetértésben, a 

Hajduföidben és a Tiszántúli Hírlapban megjelenjen.

V E T E L
Klein Béla

ócskávas-, fém- és nyers­
terménykereskedő. 

Vásártéri állomás mögött 
Telefon 6—28.

Fizet B

Zsebkendő
azsurozás

darabja 4000 K. Szőnyeg­
vagy blnzfonál dekája 
1950K.Déemcé matringja 
2000 K. 1000 yardos cérna 
18,000 K. - Szilágyi, 
Széchenyt-n. 1.

@1
ónkCsontért kilónként

700 koronát. 
Kovácsolt vasért

*800 koronát. 
Kályhaőntvényért

1200 koronát. 
Gépöntvényért

1700 koronát. 
Kosácsoknak 2 klg. bul­
láikért 1 klg. használ­

tat ad.
ócska

sárgarezet vesz Piros 
Béla lakatosmester mű­
helye, Péterfla 32.

Vörös bor 
legolcsóbban Glücknél, 
Péterfia-ntca kapható.

Legelőnyösebb 
bevásárlási forrás min­
denféle bútorokban, va­
lamint gyermekkocsik 

Fenyves bútoráruházá­
ban, Kistemplomnál.

Tűzifa, mész,
cserép, tégla és minden­
féle építkezési anyagok 
kicsinyben is Kemény­
nél, Deák Ferenc-n. 2.

Üvegekért
bármilyen mennyiség­
ben bárkinél többet 
fizet Szelényi vegyész-

gyár, Péterfla negyven­
et.

Ékszer készítés 
és javítás!

Aranyat, ezüstöt 'magas 
áron veszek. Vigl 
Intvén ékszerész, Piac- 
utca 73.

ELAD A S
POLOSKA
és svábbogár irtószer,

Ígarantált minőségű, 
nden rovart 24 ólán 
belül kiirt. Kapható igen 

jutányos árban Stern 
tefltéküzletében Piac-u. 
10., Bikával szemben.

Kész hencserek, 
plüsch-, szövet-, bőrvá- 
szón díványok, afrik, 
lószór matracok, bőr

kar pl
41. Telefon hivó 12—33 
Javításokat jutányosán 
készítek.

Lisztet
leolobb minőségben kaphat
KÖZPONTI ÉLÉSTÁR

Miklós-u. 2.,
Apollé-mozlval szemben.
I kg. 0-ás liszt 5200 kor.
1 „ 2-es „ 4800 „
1 „ 6-os „ 4400 „
1 „ Rozs „ 3800 „

Elad»
1 drb forgó és 1 drb 
ismétlőpisztoly, enge­
délyezett. József klr. 
heroeg-u. 10.

Befőzéshez
pergament-papir, kötöző- 
zsineg és üvegekre csi­
nos címkék olcsó árban 
kaphatók: Hegedűs és 
Sándor rt. könyvkeres­
kedésében, a főposta 
mellett.

Hálók, 
ebédlők és mindenféle 
bútorokat legolcsóbban 
Hausner Simonffy-utca 
2fc. bérházi bútorüzle­
tében szerezheti be.

Üzlethelyiség 
berendezéssel, 

stelázsi; púid külön el­
adók Simonflty-utca 24., 
Katz Zélignél.

Faszén, 
gipsz,

kőszén, kátrány, fedél­
lemez állandóan kapható 

vaggontételekben is 
Grünfeldnél, Csapó-utca 
16. Telefon 982.

Teleháló
ebédlőberendezés, há- 

ajtós fehérszekrény, 
antik komót olcsón 
eladó Hatvan 34.

6-os cséplőgép

Egyetem építkezés terű 
létén.

Keleti
sirály és angol páva ga­
lambok eladók. Domb 
utca 10.

Betoncserép
kiváló tartós, gazdasá­
gos, valamint "cement­

lapok, kntgyürük,
valódi

aszbesztpala,
folyamkavics és homok 
legolcsóbban beszerez 

belő Kraus* Albert 
cementárngy áriban 

Debreczen, Kishegyes! 
ut 2. Klsállomás mellett 
Telefon 307.

Elszakíthatatlan
munkáslngek!

Iparosok I Munkások
Legolcsóbban Révés 
áruházban Csanó-ut< 
21. sz. alatt szerezhetik b 
Színes munkásing 44,000 
Fehér vászon „ 43,000 
Zefir Ing 50-58,000 
Lábravaló fehér 38,000 
Sárga vászon 30-40,000

Építkezési 
anyagok,

portlandcement,
[emez, cementlap 
agaruk, betonkov—» == 
flHyamhomok legolcsób 

bon kapható Lakács 
Vilmos és Testvére 

cementáru gyárában 
Károly Ferencz József nt 
2. Margft-fírdő melleti 
Váltad Iroda Hatvan 
utat 7. TeBüon 308.

Ház
gazdálkodóknak Igen al- 
lalmas, modern 4 szobás 
beköltözhető lakással,

410 őles telekkel, ked 
vező fizetési feltételek 
mellett, más vétel miatt 

eladó. Értekezhetni 
Csokonal-ntca 5.

KERESLET
Aranyat,

esüstöt, brilliánsot, ha­
mis fogat vesz Stefner 
Mihály, Hatvan-utca 2.,
I. emelet.

Fűszeres
tanulót felveszek. Glück, 
Péterfla.

Ügyes,
szergtlmas, megbízható 
segéd, gyakornok és ta­
nuló fizetéssel felvétetik 
Sárkózy Sándor fűszer- 
kereskedőnél. Ugyanott 
egy mindenes leány fel­
vétetik.

Egy
jobb családból való fin 
tanulónak felvétetik tel- 
jas ellátással. Lel'kovits 
Mór vegyeskereskedő, 
H.-Sámson.

Gazdatiszt
állást keres, kisegít őt 
cséplési ellenőrnek is 
elmegy. Cim Vörösmarti- 
utca 32. sz.

Egy
szoba kosyhás lakást 
átvennék bútorral vagy 
anélkül. Cím a kiadóban.

Takarítónőt 
keresek délelőttre. 
Cim a kiadóban.

Kllutó Ha
és tanulók felvétetnek. 
Lindenfeld J. Jenő, De- 
genfeld-tér 7.

Tanuló
felvétetik. Moskovits 
férfi szabó, Zugó-u. 8

Elegánsan
bútorozott utcai szoba, 
izr. nrnak kiadó. .Cim 
a kiadóhivatalban.

Lakatos tanulókat
felvesz Piros Béla laka- 
tosmühelye, Péterfia 32.

1 Műszerész
tanoncot felvesz Roscn- 

a berg és Hammer mű­
szerészek, Piac-u. 8.

5 Vizsgázott Itttő
J felvétetik a Marglt- 
* fürdőben.
K NŐI rnhavarrást

'• házaknál Is vállalok. 
Dobozy 9, II. ajtó.

Géplrónfi
Irodai vagy pénztárke­

zelőnői állást keres.
1- Cim a kiadóban.i. .................— ------- ------

Bejáróé 6
vagy kisebb mindenes 
felvétetik Geray-utca 16. 
Dr. Róna,

2—3 úriember 
jó bázikosztot kaphat 
úri családnál. Szappa­
nosul 29.

Tanoncok 
felvétetnek Harkányi 

szobrász és kőfaragónál 
Piac-u. 83.

Jobb
házból való fiút szabó­
tanulónak felveszek.-- 
Séllyei József, Péterfla - 
utca 42.

Ip Ml 
vlzvezetékszerelő és 

bádogosmester, Ciapó- 
utca 3. — Telefon 917.

Sapkakészítés 
Piac-u. 6., Schön

csemegeüzletében. 
Mindennemű clvilsapkát 
legszebben, legolcsób­
ban készít a Sapkaüzem. 
Kész., sapkák raktáron. 
Gépelt kalapok készí­
tését és vasalást vállalja.

Fersktárkezelő t
és egy villanymotorhoz 
értő körfűrész mun­
kást keres Barger és 

Weinberger fatelepe. 
Csakis olyanok ajánl­
kozzanak, akik a szak­
mában jártasok és mint 
Ilyenek már alkalma­
zásban voltak.

Egy szobi, 
konyha, speiz, bútorral 
átadó. Cim a kiadóban.

VBQY9S

Julius hó 1-én
megnyílt a

Hartstein Vilmos
orth. kóser

étterme
Piac-u. 79. sz.

SzakszerO
■szástauitás a Belvárosi 
Gőz- és Kádfürdőben. 
Pásti-utca 8.

Vízvezeték,
csatornázás, központi 
fűtés és fürdőberende­
zési munkálatokat, vala­
mint e szakmába vágó

Javításokat szakszerűen 
iészit Gyenes, Arany 
János-utca 27. sz. Tele­

fon 9—37. Ugyanott te 
nulók felvétetnek.

Vlzvezetékszereló
munkát szakszerűen ké­
szít Fülöp Miklós, Csapó­
utca 3, Telefon 917.

Elsőrendű berlini 
sapkakészttés, — Min­
dennemű civil sapkák,

M kalapok legszebb 
Iben Készülnek. — 
Finom sapkák készen Is 

kaphatók. — Wallerstein 
Antal sapkakészitő — 
Széchenyl-ntca 16., ke­
resztépület.

Kon Jőisel 
kés- és müssermttvss, 
Széchenyl-ntca 1.

Megérkeztek
divatos, finom nyári 
ruhavásznaim, melyek­
ből jutányosán készítek 
elegáns öltönyöket. — 
Szabó JAnos uridivat 
szabó, ref. püspöki-pa­
lota. Nagytemplommal 
szemben,
Fürdőbereodezóst, 
vizvezetékcsatornázást 

és egészségügyi beren­
dezéseket jótállás mel­
lett vállalok. Javítások 
szakszerűen és ponto­
san készíttetnek. Kovács 
Gyula, Szent Anna-utca 
2. Tanuló felvétetik.

Debreczeni Üvegcsl- 
szoló Tükörárngyár 

Rothmann Adoll
Debreczen, Csapó-utca 
19. Telelőn 1301. Készít 
mindenféle tüköröntést 
és csiszolást.

Részletlizetésre. 
Pálinkafőző-, mosó- és 

lekvárfőzóüstök leg­
olcsóbban kaphatók 
részletfizetésre 

is MándokiJ rézművesnél 
Debreczen, Arany János- 
nlca 13. sz. alatt. Tele­
fon 12—42.

Kifutó
fiú

azonnali belépésre, 
jó fizetéssel 

felvétetik

kiadóhivatalban 
Piac-utca 49.

IIElektra“
cégt. Gold Sándor.
Villamossági

erőátviteli, 'vállalat 
Hatvan-utca 2. Telefon 
895. Vállalja községek, 
uradalmak, tanyák vil­
lamos berendezését, ón­
álló áramfejlesztő tele­
pek építését és minden­
nemű e szakmába tar­
tozó javításokat és szere­
léseket a legjutányosabb 
árak mellett. Tervek és 
költségvetések díjmen­
tesen. Elsőrendű szak­
munkások.

Menekült órás 
szakszerűen és meglepő 
olcsón vállal javításokét 
Rikóczi-ntca 36. sz.

Két középiskolát 
végzett flu

nyomdász-
tanulónak

felvétetik a
Hegedűs és Sándor rt.

nyomdájában
Piac-utca 49.

KI volna hajlandó
két évtized óta fennálló 
jóhlrnévnek örvendő 
nöiszabóságnmnak a 
főatcán lakásából két 

szoba és előszobát áten­
gedni. Ajánlatot „Meg 
egyezés“ jeligére a ki 
adóba.

E heti könyvujdonságok:
Alapára

Margutti Albert báró: A
Habsburgok tragédiája 7.— 

Hauptmann: A takácsok,
kötve............................... 2.48

Gottfried Keller: Falusi 
Romeo és Julia, kötve 

Pethö Sándor: Andrássy 
és ellenfelei . . .

Jack London : A Hold völ­
gyében .....................
— Kóbor csillag .
— Kalandok világa 

Gárdonyi: Hosszuhaju ve­
szedelem, I—II.

Maupassant: Versei és 
első elbeszélései . .

Macdonald: A szocialista 
mozgalom, kötve 

Babits: Herceg, hátha 
megjön a tél is ! 3. kiad. 

Csatho: Földiekkel játszó
égi tünemény . . . 10.—

Süe: A bolygó zsidó,
I. kötet..........................16 —

H. G. Wells : A holdban, 
teljes ára . . . 14,400.— 

Jelenlegi szorzószám 6200-j-5°/o felár. 
Kaphatók:

Hegedűs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében.

Könyvujdonságok mindennap 
érkeznek I

2.40

1.—

14 —
15 —

. 7.—

.20 —

. fi.—

. 18.—

6.-

Modern fodrász-, manicur­
es tyukszemváfló szalon.

Hölgyeknek külön.
FORGÁCS
H u n g á r i a-p a I o t a.

Só ára.
A m. kir. pénzügyminiszter 

tir i. évi 97,300/1924. számit 
rendeleté alapján a hatósági só 
árát f. lévi .iulius hó 1 -étöl a m. 
kir. I) é 11 z i i g y i g a z g a tó s á g g a I
egyetértőleg a következőképen 
állapítom meg.

Egy métermázsát meghaladó 
mennyiségben a két sónagyke- 
reskcdőnél, zsák nélkül átvéve 
métermázsánként, darabos, 
vagy darált só 510.000 K.

Esetleges zsák használat iné 
termázsánként 6000 K.

Közvetlen fogyasztás célját 
szolgáló forgalomban, csoma­
golás nélkül ngy a darabos, 
mint a darált só kilogrammon­
ként 5850 K.

Papírzacskó kilogrammon­
ként 150 K.

A készletben lévő sómennyi­
séget ez alkalommal sem kell 
bejelenteni.

Debreczen. 1924 iulius 3.
Polgármester.

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49. sz. alatt.


